

# 女副市长跳楼调查:丈夫承认出轨

5月2日凌晨,湖州市副市长倪玲妹从29层的高楼上纵身一跃,将自己五十岁的生命定格在了2009年5月2日零时53分。

对倪玲妹死因的各种猜测一时甚嚣尘上,灭口说、畏罪说、情殇说、压力说等诸多说法在坊间不胫而走。

事发三天后,湖州市公安局发布事件调查结果,称“这是一起因家庭矛盾引发激烈争执,导致死者情绪失控,自行攀爬卫生间窗台坠楼身亡的事件”。但关于为何自杀,来自民间的各种版本仍不绝于耳,众说纷纭。

## 坠楼

经过公安机关现场勘查、调查访问、调取视频资料和尸检等,初步认定死者系攀越卫生间窗台坠楼身亡。

5月2日凌晨,小长假进入第二天,一名女子从湖州市劳动路上的星海名城小区29楼下,当即不治身亡。

随后,湖州市公安局110指挥中心在现场证实死者为湖州市副市长倪玲妹。倪玲妹生于1959年3月,为湖州本地人,2003年5月任现职。生前为市政府排名第三的副市长,主管科教文卫工作,是市政府领导中唯一的女性。

当日上午9时03分,湖州市新闻办通过湖州在线新闻网网站正式发布了消息:“湖州市倪玲妹副市长坠楼身亡”。

此前,一个由市委常委、常务副市长、市委政法委书记吴水霖任组长,有关部门负责

人参加的坠楼事件调查处理领导小组已经成立,负责原因调查和善后处置工作。

上午8时多,朱倍得接到了来自湖州的电话,被告知倪玲妹跳楼了。“非常震惊”,5月4日下午,朱倍得一脸沉痛地说道,他与倪玲妹相识已有二十多年。

当晚11时58分,官方发布了倪玲妹坠楼事件调查的最新进展,初步认定死者系攀越卫生间窗台坠楼身亡,具体情况还在作深入调查。官方通报的消息显示,这并不是一起有计划的自杀事件。

4月30日晚至次日上午,倪玲妹一直在市中心医院陪护她的母亲。此前,她的母亲

因中风而在医院治疗,已在康复中。中午11时多,倪玲妹和丈夫胡振栋到胡父母家中吃饭,然后回家午休。

下午4时多,倪玲妹还到浙北大厦购物,为其即将开始的出国之行做准备。“一个想自杀的人是不会有这样的安排的。”一名关注坠楼事件的当地企业界人士说。

此后,倪玲妹到哥伦布酒店接待上海客人。晚上8时35分,倪玲妹回家换好衣服又到医院看望母亲。晚上9时45分,小区电梯监控显示倪玲妹乘电梯回到家中。

但在当晚回家3个多小时后,倪玲妹便坠落在小区冰冷的地面上,留下一地的谜团。

事实上,在官方发布的第二条消息中,已经隐约地透露了一丝信息。

据星海名城小区的物业保安介绍,当晚10时17分左右,他巡逻到小区秋月轩B幢2903室倪家门口时,听到屋内有男女争吵声。由于他不是本地人,听不懂他们吵些什么,下楼后他还把这一情况告诉了另外一名保安。

事后,胡振栋承认当晚夫妻发生过激烈争执,以致其在海外留学的儿子不得不进行远程调解。从5月1日晚10时42分至5月2日零时30分左右,倪玲妹的儿子给其父亲打了3次电话,给其母亲打了一

次电话和发了两条短信,劝他们一定要冷静。未能冷静下来的倪玲妹终以一种极端的方式结束了与丈夫的争吵。

5月5日下午4时54分,湖州市公安局发布了倪玲妹坠楼事件的调查结果。警方认为,“这是一起因家庭矛盾引发激烈争执,导致死者情绪失控,自行攀爬卫生间窗台坠楼身亡的事件。”

警方现场勘查和提取的大量痕迹显示,事发前倪玲妹进入卫生间后关上门,脱掉拖鞋着袜走至窗台,打开旋窗,爬上窗台,依托旋窗撑杆爬出窗外坠落,整个过程动作连贯。

另据倪玲妹的丈夫胡振

栋陈述,倪进入卫生间后,他听到卫生间窗户被打开的声音,感觉不正常就推卫生间的门发现门被锁住。胡敲门问倪干什么,倪没反应,通过卫生间门的缝隙看不到倪。胡立即进入厨房爬上水池台面,打开厨房的窗子看到卫生间的窗户被打开,感觉不妙,随即下楼,发现倪已坠地,马上报警。

倪玲妹的追悼会5月6日召开。湖州市殡仪馆为倪玲妹设立了灵堂,供人祭奠。5月6日上午10时,记者再度来到这里的时候,灵堂外的花圈已经堆放了四层,旁边还有人在不断地写着挽联,粘在新的花圈上。

倪玲妹与丈夫胡振栋发生激烈争吵。其间,倪玲妹一度拨打110报警,但在警察到来后,又推说没事了。

倪玲妹以如此决绝的方式死亡,令外界对她的死因产生了诸多负面的猜测。灭口说、畏罪说、情殇说、压力说等诸多说法在坊间不胫而走。

5月4日上午,湖州市委召开常委会议,听取公安部门对倪玲妹坠楼事件的调查结果。

调查证实,倪玲妹坠楼与经济问题无关,而是夫妻矛盾激化所致。5月5日下午,警方称经向市纪委了解,没有发现倪有违纪违法方面的问题。

警方经对死者丈夫胡振

栋及双方亲属朋友及其他关系人的调查证实,死者夫妻关系长期不和。现场迹象表明夫妻平时是分房而睡,近期又因死者母亲住院医疗费用分担问题存在严重分歧,终于导致家庭矛盾爆发。

5月1日晚回家后,倪玲妹与丈夫胡振栋发生激烈争吵,

倪玲妹一度拨打了110报警,

但在警察到来后,又推说没事了。此后,倪玲妹将自己关在卫生间,于5月2日凌晨攀上卫生间的窗台跳下29楼。

倪玲妹坠楼后,胡振栋也被送进了市中心医院。

据一名内科

值班医生透露,胡因左胸前痛,约5月2日凌晨1时送入医院急诊。当时的胡情绪非常激动,难以控制,像是受了很大的刺激,但神志很清楚。

医生担心他患心肌梗死或急性冠脉综合征,建议他进行心肌酶谱检查。可是胡却死也不肯,

一直说要回现场。

胡振栋现任湖州市检察

院政治部副主任,此前曾任

南浔区检察院副检察长。早

年他是当地职业中学的一名

财会老师,酷爱进行文学创

作,并因此被吸收为湖州市

作协会员。一名曾在南浔职业中学学

习过的学生回忆说:

“我们从来没见过他们夫妻吵过架,关系一向很好。”

据记者了解,倪玲妹和胡振

栋同为南浔东迁人。胡

父较为

欣赏倪玲妹,因而撮合了两人的婚姻。但在一些人看来,由于胡身材较为矮小,两人看上去并不相配。

据熟悉倪的人猜测,近些年,随着倪玲妹的职位上升,

对家庭的照顾有所欠缺,夫妻

关系渐趋恶化。此前,胡振栋

在接受警方询问时承认和别的女人关系较好。

尽管倪玲妹曾经做过妇

联主任,善于给妇女们做思想

工作,但据朱倍得介绍,倪玲

妹一直把家里问题憋在心里,

“一直硬撑着”,跳楼说明已

经突破了她忍耐的极限。

## 个人经历

### 24岁就当了乡长

在熟悉倪玲妹的人眼中,倪是一个性格非常直爽的女人。“想不到会以这种方式结束生命。”前述当地的企业界人士表示,他在5月2日上午9时多接到朋友的电话,同样是“感到非常震惊”。

#### 她是“带有时代性的人物”

近三十年前,这名企业界人士还在十六七岁时便听过倪玲妹的大名。在他读高中的时候,比他大两三岁的倪玲妹已经成为了北里乡的乡干部。在这名企业界人士看来,倪玲妹一步一步从基层走上来,是一个“带有时代性的人物”。

倪玲妹早年是从事农业科技工作的乡干部,曾到浙江农业大学进修。1983年4月,时年24岁的倪玲妹便开始担任北里乡乡长一职。直到1986年6月,随着湖州市撤乡并镇的展开,北里乡与邻近的南浔镇合并,倪玲妹成为新的南浔镇副镇长。

时任南浔镇镇长的朱倍得就是在那时与倪玲妹相熟的。1987年3月,朱倍得接任南浔镇党委书记后,由倪玲妹接任镇长一职。直到1990年4月,倪玲妹被提拔为湖州市妇联副主任。在朱倍得的印象中,倪玲妹“始终勤勤恳恳,忘我地工作”。在镇乡合并后,新南浔镇的农村工作都由倪玲妹挑起来,两人配合得“很协调”。

倪玲妹出身农村家庭,早年父母离异。但她总是把家庭照顾得很好,“家里能做的事情都做了”。离开南浔镇后,倪玲妹先后到市妇联、市工商局任职。此后,倪玲妹又在菱湖区任职多年,先后担任菱湖区委副书记、常务副区长、菱湖区委书记、区长等职务。

#### 她没有什么领导架子

曾任菱湖区区委宣传部部长的汪友余对倪玲妹评价很高,称其办事干练、工作努力。在一名曾经联系菱湖区的当地电视台记者印象中,倪玲妹为人比较爽快,也没有领导的架子。有一次,他随同交通局去采访和菱公路的建设现场,没想到在烈日下,倪玲妹戴着斗笠等候在路边。

尽管倪玲妹工作非常努力,但据知情人士透露,倪玲妹在菱湖区时相对比较辛苦。由于菱湖区没有多少企业,经济一直发展不起来。2003年,菱湖区在行政区划调整中被国务院撤销。在短暂地担任了一段时间的市委副秘书长后,倪玲妹被任命为副市长。

倪玲妹小时候家境贫寒,因此上学不多,后来也不过是拿了一个省委党校的大专文凭。她在主管教育工作后做了不少实事,因此,她的身故令当地一些教育系统的人士感到十分惋惜。

据《时代周报》

## 信用卡套现:刷卡“买”钱 各大银行无序竞争导致乱象



刷卡拿现金得小票(央视截图)

银行卡在我们生活中越来越重要。按央行的统计,我们日常生活中每花出去100块钱,几乎就有25块钱是通过银行卡支付的。而其中,信用卡透支消费占到了相当大的比例,然而,央行、银监会和国家工商总局日前联合发出《关于加强银行卡安全管理预防和打击银行卡犯罪的通知》要求从六个方面加强银行卡尤其是信用卡的安全管理,预防和打击相应的犯罪。其中信用卡的恶意套现也将是打击的重点。

### 信用卡违规套现泛滥

随着信用卡在我国的广泛使用,一些不法分子开始盯上了信用卡套现这个生财之道。所谓信用卡套现,是指信用卡持卡人不通过ATM机或银行柜台等正规渠道提取现金,而是通过一些非法中介机构以刷卡消费的名义套现。

在百度上输入“信用卡套现”,搜索引擎显示的相关网页多达146万篇,

记者随即拨通了其中一家网站的业务电话咨询。接听电话的工作人员表示,一分钟就可以完成信用卡套现,并且该网站还承诺安全合法、手续费最低。

记者来到了位于北京市海淀区的该公司,几名所谓的业务员在不停地打着电话,每个人的办公桌上都摆放着POS机。

一人告诉记者,这里就像一个虚拟的大卖场,虽然见不到任何商品,但只要在POS机上刷卡,就能拿到现金,甚至还能提供购物小票。

为什么有的信用卡持卡人选择来这种非正规的中介公司套现,而不是去银行取现呢?

原来,在银行的ATM机上用信用卡取现,持卡人往往只能取出信用额度一半左右的现金,此外,银行还要收取1%~3%不等的手续费和每天万分之五的利息,如果逾期没有还款,银行还要收取欠款的循环利息。

去所谓的信用卡公司套现,则相当于在POS机上刷卡消费,不但不用支付利息,还能获得最长56天的免息期,持卡人需要支付的仅仅是给这些公司刷卡额2%到3%的手续费。

此外记者还发现,在刷卡套现时,这里的工作人员根本不看签名,也就是说,如果有人捡到了信用卡,拿去找这种公司套现,也是非常容易的事。

### 为套现又出“养卡”业务

除了POS机套现,互联网上还出现了借助支付宝、财付通等网络支付工具,进行虚假交易套现。

此外,还有持卡人专门通过套现公司来为信用卡还款。

在武汉,某些套现公司就在经营着“养卡”的业务。

在一个名为“山河信用卡中心”的网站上记者看到,该公司重点推荐的业务是信用卡套现、提现、分期和养卡。

就这样,POS机的泛滥成为银行业的一大漏洞。恶意套现公司往往以超市或商户的名义,向中国银联和商业银行申请POS机,但实际上他们既没有经营场所也没有任何商品,唯一的业务就是刷卡套现。

按照中国银联的相关规定,商户只需返给发卡行及银联0.5%

到2%不等的费用,剩下的差价就是这些套现公司的收入。

高额的收入使得从事信用卡套现业务的公司数量越来越多,

规模也越来越大。然而,面对这些恶意套现公司,我国目前却并未出台明确的规定予以打击。

据央视《经济半小时》



湖州市副市长倪玲妹(资料图片)